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Informace z radnice

Přijela pouť...
27. dubna 2008 TRADIČNÍ BRUŠPERSKÁ POUŤ NA SV. JIŘÍ
Slavnostní pobožnosti v kostele sv. Jiří v 7.30 h. a 9.30 h.

Významné dny
 1. 4.  Mezinárodní den ptactva - výroční den podepsání mezinárodní dohody o ochraně 

užitečného ptactva.
 7. 4.  Světový den zdraví - výročí založení Světové zdravotnické organizace v roce 

1948.
 18. 4.  Mezinárodní den památek a historických sídel - slaví se od roku 1984, vyhlašuje 

UNESCO.
 20. 4.  Mezinárodní den svobody tisku.
 23. 4.  Světový den knihy a vydavatelských práv. Na tento den připadá výročí úmrtí 

velikánů světové literatury Miguela de Cervantese a Williama Shakespeara, zemřeli 
23. 4. 1616.

 26. 4.  Mezinárodní den vzpomínky na Černobyl.

   Pranostika
Mráz neuškodí, co po Jiřím chodí.
Na mokrý duben – suchý červen.

Vážení spoluobčané,
v měsíci březnu započaly práce na vybudování inženýrských sítí pro výstavbu 26 rodinných 

domků v lokalitě „Pastevník“. Nejpozději do konce roku budou na každý pozemek vyvedeny 
přípojky, na které se budoucí vlastníci budou napojovat. Jedná se o elektropřípojku s již zapla-
ceným rezervovaným příkonem 25A, přípojka na veřejnou splaškovou kanalizaci, napojenou 
na centrální čističku odpadních vod (nemusí se budovat žumpy či lokální čističky), přípojka 
na kanalizaci dešťovou, přípojka plynu a vodovodní přípojka, ukončená vodoměrnou šachticí. 
Dostupnost k pozemkům bude zajištěna místní veřejnou komunikací, kdy první etapa bude 
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řešit spodní stavbu do úrovně penetračního makadamu a po výstavbě rodinných domků bude 
provedena finální vrstva z živičného povrchu. 

Na základě přijatého usnesení Zastupitelstva města Brušperka budou pozemky prodávány 
postupně formou veřejné dobrovolné dražby, kterou bude provádět Ostravská aukční síň spol. 
s r.o. Výše nejnižšího podání byla stanovena částkou 750 Kč/m2, v případě více zájemců se 
cena bude postupně zvyšovat, pozemek získá uchazeč, který nabídne nejvyšší cenu. 

Dne 24. 4. 2008 se bude konat v prostorách administrativní budovy, ulice 28. října č. p. 165 
(ZEPTER), Ostrava-Mariánské Hory veřejná dobrovolná dražba tří pozemků o rozloze 
1551 m2, 1130 m2 a 973 m2. Bližší informace zájemcům poskytne pracovník Ostravské aukční 
síně pan Miroslav Batko, telefonní číslo 602 500 955. V polovině měsíce dubna budou nově 
spuštěny internetové stránky www.pozemky-brušperk.cz, kde budou zveřejněny jak nejnovější 
informace o prodeji, tak podrobnější informace o jednotlivých pozemcích.

Ing. Ivan Krupník, starosta

Vážení občané,
z důvodů zrušení autobusového nádraží ve Frýdku-Místku byla z podnětu starostů „Sdružení 

měst a obcí povodí Ondřejnice“ na krajském úřadě vyvolána jednání s cílem dohodnout zasta-
vování linkových autobusů v dopoledních hodinách v blízkosti polikliniky.

Po společném jednání za přítomnosti zástupců krajského úřadu, přepravce CONNEX MO-
RAVA a města Frýdek-Místek bylo dohodnuto, že s platností od 14. 4. 2008 budou zastavovat 
v době od 8.00 hodin do 12.40 hodin autobusy jedoucí z Frýdku na zastávce Místek-Polikli-
nika, ze směru Brušperk-Frýdek na zastávce Místek-Ostravská, která slouží dosud pouze pro 
místní dopravu a je naproti GE MONEY BANK.

Ing. Ivan Krupník, starosta

Práce ve městě od počátku roku
Díky vhodným klimatickým podmínkám započaly stavební práce ve městě již v měsíci úno-

ru. Město přistoupilo k rekonstrukci chodníku mezi škvárovým hřištěm a sportovně-rekre-
ačním areálem. Práce v této lokalitě budou pokračovat úpravou zábradlí u zmíněného hřiště 
a dokončením altánku ve sportovně-rekreačním areálu.

V polovině měsíce března byly dokončeny stavební práce na rekonstrukci vodovodu a kana-
lizace na části ul. K Náměstí, které financovala a. s. SmVaK Ostrava. Na tyto práce navazují 
úpravy povrchů (chodníky, vozovka, parkoviště), které již financuje město.

V březnu byly dále prováděny ořezy a kácení stromů, a to nejen v zastavěné části města 
(areál základní školy, areál mateřské školy, náměstí, městský hřbitov), ale i v okrajových 
lokalitách, a to odbornými firmami a zaměstnanci pracovní skupiny MěÚ. Na tyto práce bude 
navazovat výsadba stromů, keřů, úpravy ploch s výsadbou trávy a další parkové úpravy.

Dále byly dokončeny práce na označení parkovacích míst pro tělesně postižené občany. Kro-
mě náměstí, jsou to lokality u zdravotního střediska, Domova pro seniory Ondráš, mateřské 
školy a u městského hřbitova.

V měsíci dubnu nás mimo jiné čekají práce spojené s úklidem místních komunikací a opra-
vou povrchů živičných a dlážděných ulic.

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ 
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Majitelům psů
Upozorňujeme všechny majitele psů, že dle „Obecně závazné vyhlášky č. 5/2003 o místních 

poplatcích“ skončil termín pro zaplacení poplatků ze psů dne 31. března 2008. Pokud jste tuto 
svou povinnost řádně nesplnili v daném termínu, žádáme o urychlenou nápravu. Poplatek lze 
zaplatit osobně na MěÚ Brušperk, kancelář č. 208, případně uhradit na bankovní účet MěÚ 
Brušperk č. 190526977/0300. Jako variabilní symbol prosím uveďte číslo popisné Vašeho 
domu. Konkrétní výše poplatků byla zveřejněna ve zpravodaji číslo 3/2008.

Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Informace o činnosti sociální a zdravotní komise rady města 
v roce 2007
V komisi aktivně pracuje 9 členů. V loňském roce se sešla celkem desetkrát. Předsedkyní ko-

mise je paní Mgr. Marie Dvořáková, mezi velmi aktivní členky dále patří paní Anna Bajerová 
a paní Dagmar Neuwirthová, za jejichž práci jim chceme i touto cestou poděkovat. 
Členové komise např. doporučují, projednávají a vykonávají: 
Přijetí nových obyvatel do Domova pro seniory Ondráš. Kapacita domova je 60 lůžek, nyní • 
je evidováno v seznamu žadatelů o umístění 184 žádostí.
Žádosti o nájem obecního bytu. Město Brušperk má v majetku 63 bytů. V seznamu žadatelů • 
o nájem obecního bytu je evidováno 28 žádostí, některé již z roku 2001. V roce 2007 byly 
uspokojeny dvě žadatelky. Od 1. 1. 2008 jsou v platnosti nová kritéria pro zařazení žádostí 
do seznamu o nájem bytu a kritéria pro nájem bytu v majetku města Brušperka. Jednou 
z podmínek je, že žadatel není vlastníkem, či spoluvlastníkem nemovitosti určené k bydlení, 
nemá schváleno dle dědické dohody věcné břemeno užívání nemovitosti nebo nemá uza-
vřenou řádnou nájemní smlouvu na dobu neurčitou. Rovněž žadatel nesmí mít evidovaný 
žádný dluh vůči městu. 
Návštěvy občanů, kteří oslavili významné životní jubileum – 80 let, 85 let, 90 let, nad 90 • 
let každoročně. V roce 2007 bylo navštíveno 56 našich občanů, kteří oslavili toto význam-
né životní jubileum a dále bylo navštíveno 6 manželských dvojic, které oslavily zlatou, 
diamantovou a v jednom případě i kamennou svatbu – 65 let společného života. Od roku 
2008 byla navýšena hodnota dárkového balíčku u příležitosti významného životního jubilea 
na 300 Kč, z důvodu výročí svatby na 400 Kč. U příležitosti životních jubileí jsme zasílali 
našim spoluobčanům blahopřání.
Vítání nových občánků se uskutečnilo v roce 2007 třikrát, pozváno bylo celkem 39 dětí. • 
U příležitosti narození dítěte dostávají od města naši noví občánci vkladní knížku s vkladem 
2000 Kč. Zároveň děkujeme Lékárně U Matky Boží za sponzorské dárečky, které u této 
milé události poskytuje dětem.
Rozloučení dětí s mateřskou školou proběhlo v obřadní síni na radnici v měsíci červnu. Za • 
předvedené dovednosti byly děti odměněny malou pozorností. 
Přátelské setkání seniorů proběhlo tradičně pod záštitou města, MěÚ a ve spolupráci s klu-• 
bem seniorů v měsíci listopadu. V loňském roce se této akce zúčastnilo 155 našich občanů. 
Jednalo se o rekordní účast. Jsme rádi, že naši senioři byli s touto akcí a kulturním progra-
mem spokojeni.
U příležitosti vánočních svátků byli navštíveni obyvatelé Domova pro seniory Ondráš a byly • 
jim předány kosmetické balíčky v hodnotě 100 Kč. 
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Na doporučení členů komise byly radou města ve dvou případech schváleny jednorázové • 
příspěvky na překlenutí složité životní situace našim občanům z rozpočtu města v celkové 
výši 10 000 Kč.                         Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum oslaví v měsíci dubnu tito naši občané:

Zdeňka Jeřábková 88 let
Bohumil Dvorský 86 let
Karel Tomica 85 let
František Vašica 85 let
Markéta Konvičková 85 let
Emilie Ziková 85 let
Marie Hořínková 84 let
Marie Vágnerová 84 let
Malvína Zgřibáčová 84 let

Zlatou svatbu, 50 let společného života,
oslaví manželé Alena a Vlastislav Paclíkovi.

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperk 
přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

V sobotu 15. 3. 2008 dopoledne bylo na naší městské radnici rušno. Obřadní síň se zapl-
nila maminkami s našimi nejmenšími občánky, tatínky, malými dětmi a prarodiči. Ve dvou 
skupinách tu mezi občany našeho města přivítali 16 nejmenších občanů z 20 pozvaných – 12 
chlapečků a 8 děvčátek Mgr. Jaroslava Neuwirthová a místostarosta Jiří Pasyk. Každá ma-
minka dostala kytičku, tatínek pamětní list, malý občánek od města Brušperk vkladní knížku 
s částkou 2000 Kč a kojenecký balíček z Lékárny U Matky Boží.

Co bylo na setkání pozoruhodné? Slavnostní a přátelské ovzduší, šťastný úsměv maminek 
a tatínků, vystrojené děti, dojetí v očích babiček, dědečků a jména. Nestává se, aby každé dítě 
z počtu vítaných mělo jiné jméno – dvacet dětí – dvacet křestních jmen. Jsou to: dvojčátka 
Tobiáš a Nela, Veronika, Bohumír, Eva, Aleš, Karolína, Matouš, Jana, Matěj, Michal, Silvie, 
Klára, Pavel, Nikodém Martin, Roman, Jakub, Filip, Jan, Julie.

Všem přejeme šťastné dětství, klidný a milý domov. Společným přáním nás všech je, aby 
z nich vyrostli zdraví, slušní, pracovití a poctiví lidé.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Vzpomínka
Dne 6. 4. 2008 vzpomeneme 5 let, kdy nás navždy opustil p. Jan Matviják a 20. 4. 2008 

vzpomeneme 20 let, kdy nás náhle navždy opustil ve věku 42 let p. Miloslav Blažejovský. 
Vzpomínají Antonie Blažejovská s rodinou.

Jarmila Benišová 83 let
Vladimír Dvorský 83 let
Lubomír Dvorský 82 let
Věra Horklová 82 let
Kateřina Hajnošová 81 let
Jiří Šperlín 80 let
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Bezplatná právní poradna pro občany Brušperka je v zasedací místnosti městského 
úřadu v úterý 1. 4., 15. 4. a 29. 4. 2008 od 15.00 do 16.30 h.

Svoz komunálního odpadu
Modrá známka - Středa 2. 4., 16. 4. a 30. 4. 2008
Platí pro ulici Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, K Šištotu, 

Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní.

Žlutá známka - Středa 9. 4. a 23. 4. 2008
Platí pro ulici Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitov-

ní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. Á. 
Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Svoz plastů v měsíci dubnu:
Úterý 1. 4. 2008 na ulici: Sportovní, K Svaté vodě, U Tří lip, Oblouk, Jožky Matěje, K Šiš-

totu, Polní, Zahradní, Policejní.
Úterý 8. 4. 2008 na ulici: Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosady, 

Studniční, K Pastevníku, Fryčovická, Luční, Skalka.
Úterý 15. 4. 2008 na ulici Dráhy, Valy, Klepary, Kostelní, Zádvoří, J. Á. Komenského, 

Soukenická, Hřbitovní, Kovářská, K Náměstí, Sv. Floriána, Krátká.

Informace Obvodního oddělení PČR Brušperk
Dne 4. března 2008 realizovali policisté okresního ředitelství Frýdek-Místek ve spoluprá-

ci s obvodním oddělením Brušperk na Základní škole V. Martínka v Brušperku přednášku 
o šikaně a agresivitě zaměřenou na chování žáků mezi sebou a chování žáků k učitelům. Po 
besedě na konci vyučovací hodiny byl žákům promítnut krátký výukový film.

Jsme rádi, že jsme se mohli besedy s dětmi zúčastnit a něco říct na toto téma, jelikož se 
v poslední době na základních školách objevuje tento společenský problém.

Dopravně bezpečnostní akce
Za tři hodiny dopravní akce zaměřené na dodržování předepsané rychlosti v obcích byli 

přistiženi řidiči při spáchání přestupků v dopravě, a to za překročení povolené rychlosti 40 
km/h v obci Stará Ves n. O. u základní školy a dva řidiči v obci Krmelín Na Benátkách. Za 
tyto přestupky byly uloženy blokové pokuty v celkové výši 3000 Kč.

Prevence vloupání do rodinného domku nebo bytu
Prevence proti vloupání do rodinného domku nebo bytu začíná u řádně zamčených vstup-• 
ních dveří.
Trvejte na tom, aby společné prostory v domě (chodby, schodiště, sklepy, apod.) byly dob-• 
ře osvětleny a aby klíče od nich měli pouze nájemníci.
Zabraňte tomu, aby kukátkem nebo poštovní schránkou bylo vidět do bytu.• 
Uvádějte na zvonky, schránky a dveře své příjmení v množném čísle bez titulů.• 
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Než otevřete, přesvědčte se, kdo je za dveřmi (použijte panoramatické kukátko, bezpeč-• 
nostní řetízek).
Mějte se na pozoru před lidmi, kteří chodí ode dveří ke dveřím a nabízejí různé služby (např. • 
vyčištění koberců, nabídky různého zboží apod.), může to být trik, jak si otipovat váš byt.
Nevstupujte do domu či bytu, přijdete-li domů a naleznete dveře pootevřené a zdá se Vám, • 
že Vás někdo vykradl. Ihned zavolejte policii 158.
Mějte na paměti, že ke krádežím vloupáním dochází nejčastěji v dopoledních hodinách • 
a o víkendech. 
Cenné věci v bytě.• 
Zloději kradou především takové věci, které mohou snadno prodat a získat za ně peníze.• 
Doporučujeme pořídit si pečlivou dokumentaci všech cenných předmětů, sbírek šperků atd.• 
Zvláštní pozornost věnujte detailům, které by v budoucnu mohly usnadnit pátrání po těchto • 
věcech a jejich poznání.
Za zbytečné nepovažujte ani rozhodnutí pořídit si fotodokumentaci zařízení bytu.• 
Velmi usnadní vaše jednání s pojišťovnou.• 

Rodinný domek
Doporučení k omezení možnosti vloupání do rodinného domu:

 1)  Nezakrývat pohled na dům vysokými zdmi a hustými ploty.
 2)  Minimalizovat počet vstupů do domu, stejně jako počet oken a dalších stavebních otvorů, 

zejména v přízemí.
 3)  Vybavit objekt či byt masivními (bezpečnostními) dveřmi se zámkem, vložkou a štítem, 

které jsou odolné proti vyhmatání, rozlomení, odvrtání, prokopnutí a vysazení. Obdobně 
zabezpečit i další stavební otvory, zejména méně viditelné a méně často používané (zadní 
dveře, sklepní okénka, apod.).

 4)  Mechanické zábranné prostředky doplnit vhodným zařízením elektrické signalizace.
 5)  Při zabezpečení objektu se vždy obrátit na odbornou firmu, zásadně nespoléhat na své síly 
či „sousedskou výpomoc“.

 6)  Neukládat v domácnosti cenné předměty. Je-li to nezbytné (šperky, sbírky apod.), pak je 
zvlášť chránit jak mechanicky (trezor, schránka), tak elektronicky. Kromě toho je vhodné 
pořídit si na takové předměty dokumentaci (foto, popis).

 7)  Nepouštět do bytu (domu) neznámé osoby, vydávající se např. za údržbáře, tzv. odečítače 
měřičů apod., bez průkazu jejich totožnosti a příslušnosti k udávané firmě.

 8)  Vyloučit znaky dlouhodobé nepřítomnosti, jako je neodklízený sníh, nevybíraná dopisní 
schránka.

 9)  Neponechávat v okolí domu volně přístupné nářadí a žebříky.
 10)  I při krátkodobé nepřítomnosti (např. nákup v blízkém okolí zavírat okna v přízemí a niž-

ších podlažích, stejně jako zavírat a zamykat dveře.

Neznámý za dveřmi - rady pro seniory
Neotvírejte nikdy dveře svého domu, dokud si nejste naprosto jisti, že člověka za dveřmi • 
znáte.
Pokud vás někdo oslovuje jménem, ještě to nezna• mená, že vás zná. Jméno si přečetl na 
vizitce. 
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Stává se, že si pachatelé loupežných přepadení obstarají falešné průkazy a vymyslí si pádný • 
důvod pro to, abyste jim otevřeli (nevolnost, porucha na topení, kontrola televizní přípojky, 
vzkaz nebo telegram, nutnost rychle zatelefonovat pro pomoc atd.).
Nikdy takové lidi nepouštějte do bytu, i kdyby vypadali velmi důvěryhodně.• 
Pokud je jejich žádost naléhavá, řekněte jim, aby přišli znovu v doprovodu člověka ze • 
sousedství, kterého znáte.
Pokud máte telefon, můžete si dotazem ověřit, zda uvedený podnik k vám skutečně takové-• 
ho člověka poslal.
Je dobré si na zvláštní papír pro takové případy poznamenat telefonní čísla na policii, hasiče, • 
záchrannou službu a sousedy.
V případě bezprostředního ohrožení volejte o pomoc.• 

Cyklisté a povinná výbava jízdních kol
Dosti často je podceňována ta skutečnost, že cyklisté jsou účastníky provozu na pozemních 

komunikacích. Pro cyklisty tedy při používání kola na pozemních komunikacích vyplývají po-
vinnosti řídit se zákonem O provozu na pozemních komunikacích a jinými právními úpravami 
v oblasti bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích. Často se lze setkat 
i s alkoholem za řídítky a v případě ohrožení bezpečnosti provozu musí takový cyklista počítat 
s tím, že bude brán k zodpovědnosti jako každý jiný řidič. Další negativní zkušeností je hazard 
s vlastní bezpečností cyklistů. Tato nezodpovědnost může pro ostatní účastníky provozu na 
našich silnicích připravit horké chvíle. Mnohdy lze potkat za snížené viditelnosti neosvětlené 
cyklisty, nebo právě ty, kteří se zastavili na pár sklenic piva. Každý řidič motorového doprav-
ního prostředku vám při tom řekne, jak strašně je nepříjemné večer potkat neosvětlené jízdní 
kolo či neoznačeného chodce. Z hlediska bezpečnosti je pak dobré vědět, jak musí být kolo 
vybaveno a jaký právní předpis tuto záležitost upravuje. Jelikož jsou ze strany cyklistů časté 
dotazy na tuto problematiku, uvádíme výňatek o povinné výbavě jízdních kol. 

Pozn.: cyklista mladší 18 let musí mít přilbu schváleného typu a řádně upevněnou na hlavě. 
Jízdní kola pro jízdu za snížené viditelnosti musí být vybavena následujícími zařízeními pro 

světelnou signalizaci a osvětlení světlometem svítícím dopředu bílým světlem, zadní svítilnou 
červené barvy a nezbytné odrazky.

Být viděn na silnicích
Častou příčinou nehod a úmrtí na silnicích je špatná viditelnost. Každým rokem tak umírá 

několik stovek lidí. Většinu tvoří chodci a cyklisté, kteří nejsou na silnici vidět. Podle odbor-
níků je proto potřeba ve zhoršených podmínkách nosit reflexní oblečení. Děti mají mít navíc 
na školní brašně odrazové plochy nebo speciální reflexní přívěsky.

Vidět a být viděn – tak zní nejzákladnější pravidlo bezpečnosti na silnicích. Ale jak to tak 
bývá, málo kdo z chodců nebo cyklistů se tímto heslem přímo řídí. Stačí se podívat, kolik lidí 
používá reflexní oblečení, speciální reflexní pásky nebo i obyčejné světlo. Velkou výhodou 
reflexních materiálů je viditelnost až na 200 metrů. To je několikanásobně větší vzdálenost než 
u tmavého oblečení, kdy je naopak člověk spíše neviditelný. Řidič tedy světlé nebo reflexní 
oblečení uvidí dříve a může rychleji zareagovat. Nicméně stejně jako je důležité být viděn, je 
potřeba, aby byli řidiči ohleduplnější.

Za OOP Brušperk pprap. Lukáš Dohnal
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Informace ze škol
Základní škola V. Martínka
Přímý přenos z haly
Na 7. 4. 2008 od 18 h. se chystá další přímý televizní přenos utkání play off futsalu z naší 

sportovní haly mezi CC JISTEBNÍK – ECOINVESTMENT PRAHA, který bude vysílat 
ČT4 Sport. Jste srdečně zváni do hlediště nebo ke sledování zápasu v televizi. Předchozí vy-
sílání ČT4 lze zhlédnout na webových stránkách ČT, odkaz na zápas je umístěn na webových 
stránkách školy.

Pohovory s rodiči
V úterý 8. 4. 2008 od 16 do 18 h. budou pohovory s rodiči (opět se společným zahájením 

ve třídách). 

Termíny přijímacích zkoušek na střední školy a konzervatoře
Pro prvé kolo přijímacího řízení je jednotný termín přijímací zkoušky - pondělí 21. 4. 2008. 

Stanovení termínů dalších kol přijímacího řízení je v kompetenci ředitele střední školy nebo 
konzervatoře. V těchto kolech přijímacího řízení není počet přihlášek omezen.

S příchodem nového školského zákona v roce 2004 se do škol dostal proces evaluace a au-
toevaluace, tedy hodnocení a vlastního hodnocení. Jednou z metod získávání informací je 
dotazníkové šetření. Po dvou letech se žáci školy a jejich rodiče opět zapojili do tohoto šetření. 
Svými náměty, připomínkami i slovy uznání přispěli k objektivnímu pohledu na práci školy. 
Všem, kteří se této akce účastnili, chci poděkovat. Zvláště pak těm, kteří nás svými náměty 
utvrdili v našich plánech.

V tomto roce a dalších letech chceme udržet počet zájmových předmětů (tzv. kroužků) pro 
naše žáky. Nabídka smysluplného využití volného času je rodiči podporována i za cenu určité 
finanční spoluúčasti, která se v budoucnu patrně stane neodmyslitelnou, a to především pro 
materiální zkvalitnění výuky. 

Z hlediska materiálně-technického vybavení školy budeme pokračovat v opravách staré elek-
troinstalace. Do úplného konce bychom měli dotáhnout loňskou rekonstrukci jídelny s výdej-
nou, kde bude instalován „čipový“ systém objednávky a výdeje stravy, který bude provozovat 
mateřská škola.

K částečné rekonstrukci dojde v šatnách žáků 2. stupně. V souladu s hygienickou vyhláškou 
budou doupravena žákovská sociální zařízení. Ve sportovní hale se intenzivně pracuje na tech-
nickém řešení ozvučení haly. Bude dokončena projektová dokumentace celkové revitalizace 
školy (výměna oken, zateplení, úprava vstupu, úprava vytápění...). Z výše uvedeného je patr-
né, že nejen nově zaváděný vzdělávací program přináší do školy něco nového. Ve spolupráci 
především se zřizovatelem děláme vše pro to, aby se modernizovala budova i vybavení školy.

V uplynulém měsíci jsme se jako škola připojili k projektu Policie ČR s názvem Malá po-
licejní akademie. Díky informacím Petra Lulka a ve spolupráci s Ivo Dlouhým a specialisty 
prevence sociálně-patologických jevů ve Frýdku-Místku jsme započali dlouhodobou spolu-
práci mezi školou a Policií ČR. Během školního roku budou policisté pravidelně docházet do 
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školy a pracovat s dětmi. V rámci prevence budou konkrétní věkové skupiny dětí seznamovat 
s možnými riziky a budou je učit, jak kriminalitě předcházet a jak se bránit. Připojuji zde 
poděkování obvodnímu oddělení Policie ČR Brušperk za velmi dobrou spolupráci při prevenci 
sociálně-patologických jevů.

Aleš Vyvial, ředitel školy

Mezinárodní klavírní soutěž AMADEUS
Ve dnech 13.–17. února 2008 se v Besedním 

domě v Brně uskutečnil již XV. ročník mezi-
národní klavírní soutěže AMADEUS. Soutěž, 
každoročně vyhlašovaná pro mladé klavíristy do 
11 let, je pojmenována podle hudebního sklada-
tele W. A. Mozarta, který se právě ve svých 11 
letech při svých koncertních cestách po Evropě 
představil také brněnskému publiku. Letošního 
ročníku se zúčastnilo celkem 66 dětí z 10 států. 
33 jich bylo z České republiky, další soutěžící 
přijeli z Bulharska, Polska, Slovenska, Rakous-
ka, Litvy, Ukrajiny, Ruska, Lotyšska a 5 dětí 
přiletělo až z daleké Malajsie. Naši základní 
uměleckou školu, ale také město Brušperk a Čes-
kou republiku reprezentoval žák Martin HÝL 
z klavírní třídy učitelky Jiřiny Řezankové. Sou-
těžící byli rozděleni podle věku do 6 kategorií, 
Martin soutěžil v té nejvyšší spolu s dalšími 11 

účastníky. Výkony hodnotila mezinárodní porota složená z profesorů vysokých škol z České 
republiky, Slovenska, Polska a Rakouska. Martinova chvíle předvést se na koncertním křídle 
značky Steinway přišla v sobotu odpoledne. Soutěžil jako jedenáctý ve své kategorii, po něm 
vystoupila ještě jedna účastnice z Litvy. Po skončení soutěže porota vysoko ocenila všechna 
vystoupení a udělila 1. místa Anně Sofii Mojzesové z Prahy a Anastasii Richter z Rakouska. 
Martin Hýl obsadil 2. místo a 3. cenu si odvezla soutěžící z Litvy.

Získání druhého místa znamenalo i vystoupení na koncertě laureátů. Koncert měl slavnostní 
ráz, byl zahájen fanfárami v provedení dechové sekce brněnské filharmonie a celý průběh 
natáčela brněnská televize. Děti již účinkovaly bez trémy a napětí a byly oceněny dárečky od 
sponzorů.

Martin Hýl zde v Brně soutěžil již potřetí. V roce 2006 získal 2. místo, v roce 2007 obdržel 
3. místo a letos opět 2. místo. Je to jeho poslední účast v této soutěži, protože zanedlouho 
dovrší 12 let. Velký podíl na Martinových úspěších má paní uč. Jiřina Řezanková, která jej 
vyučuje od raného dětství. Rozpoznala jeho výrazný talent a pod jejím svědomitým a motivu-
jícím pedagogickým vedením získal Martin řadu významných ocenění.

Gratulujeme Martinovi i jeho paní učitelce ke krásnému umístění, děkujeme za vzornou 
reprezentaci a přejeme hodně podobných úspěchů v dalších soutěžích.

Ředitelka ZUŠ Veronika Talpová ve spolupráci s J. Řezankovou 



10 Brušperský zpravodaj



Brušperský zpravodaj 11

Plán práce

Úterý  1. 4. 2008 
od 9.00 do 10.30 h. v klubu: Prodej lístků 
do divadla na balet „Stvoření světa“. 

P. Tichopádová

Úterý   1. 4. 2008 
ve 14.00 h. v klubu: Schůzka seniorů dět-
ského domova. 

P. Kubalová

Středa   2. 4. 2008 
v 16.00 h. v klubu: Schůzka účastníků cyk-
loturistiky. 

P. Matějovský

Čtvrtek   3. 4. 2008 ve 14.00 h. v klubu: Drátkování. P. Kopcová

Pátek   4. 4. 2008 
v době od 9.00 do 10.30 h. v klubu: Prodej 
objednaných jídel. 

P. Kubinová

Pondělí   7. 4. 2008 
v době od 8.30 do 9.30 h. v klubu: Zápis 
a výběr peněz do Polska – Chalupki. 

P. Kladiva

Pondělí   7. 4. 2008 
ve 14.00 h. v klubu: Schůzka seniorů zdra-
votního střediska. 

P. Dlouhá

Pondělí   7. 4. 2008 v 17.00 h. v klubu: Schůze výboru. P. Kubinová

Úterý   8. 4. 2008 
v době od 9.00 do 10.30 h. v klubu: Zápis 
a výběr peněz do Polska. 

P. Kuchařová

Středa   9. 4. 2008 v 15.00 h. v klubu: Schůzka seniorů Tesko. P. Konvičková

Středa   9. 4. 2008 
v 15.30 h. od zastávky Brušperk, Střed: Od-
jezd na plavání do lázní Klimkovice. 

P. Glacová

Pátek   11. 4. 2008 
v 18.00 h. od zastávky Brušperk, Střed: Od-
jezd do divadla na balet „Stvoření světa“. 

P. Tichopádová

Středa   16. 4. 2008 
v 6.30 h. od zastávky Brušperk, Střed: Od-
jezd na burzu do Polska. 

P. Kuchařová

Středa   16. 4. 2008 
ve 14.00 h. v klubu: Schůzka seniorů 
„KA“. 

P. Kubiková

Čtvrtek   17. 4. 2008 
v 6.30 h. od zastávky Brušperk, Střed: Od-
jezd do Polska – Chalupki. 

P. Kladiva

Pátek   18. 4. 2008 v 16.00 h. v klubu: Posezení v klubu. P. Kubinová

Pondělí   28. 4. 2008 
v době od 9.00 do 10.30 h. v klubu: Výběr 
peněz do lázní Dudince. 

P. Cigánková, Kubi-
nová

Pondělí   28. 4. 2008 
v 17.00 h. v klubu: Schůze výboru s důvěr-
níky. 

P. Kubinová

Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku. 
Klub je otevřen do 8.30 do 11.00 h.

Klub seniorů Brušperk
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Pozvání na kulturní, společenské a sportovní akce
Pátek 4 . 4. 2008 od 18.00 h.

Kulturní komise města Brušperk Vás srdečně zve na MÓDNÍ PŘEHLÍD-
KU Střední školy oděvní a obchodně podnikatelské z Frýdku-Místku spo-
jenou s PŘEDNÁŠKOU MARKÉTY LISICKÉ: 
- trendy účesů, móda
- poradenství - vlasy, pleť, nehty, nohy, líčení
- prodej bižuterie
- prodej dekorační kosmetiky.
Akce se uskuteční v sále Národního domu v Brušperku.

Čtvrtek 10. 4. 2008 od 18.00 h.
Český zahrádkářský svaz v Bušperku Vás zve na KURZ STUDENÉ KUCHYNĚ s de-
gustací připravených jídel, který se koná v domě U Zahrádkářů. Přijďte si poslechnout 
a přiučit se něco více od p. B. Stuchlé. Kurzovné činí 50 Kč na osobu. Zve výbor ZO 
ČZS Brušperk.

Úterý 15. 4. 2008 od 17.30 h.
Základní umělecká škola v Brušperku Vás srdečně zve na ABSOLVENTSKÝ KON-
CERT ŽÁKŮ, který se koná v sále ZUŠ
Účinkují: Lucie Bukovjanová – zpěv, Martina Jarošová – klavír, Iveta Nevludová - příčná 
fl étna, Klára Stojanovová – zpěv, Pavlína Pěluchová - klavír, zpěv.

Úterý 15. 4. 2008 v 17.30 h.
Městská knihovna Brušperk pořádá CESTOPISNOU PŘEDNÁŠKU MANŽELŮ 
ŠPILLAROVÝCH, tentokrát o Austrálii pod názvem Ve stínu baobabů. Tito cestovatelé 
u nás poprvé přednášeli v roce 2006 o Africe. Zveme naše občany na tuto zajímavou 
přednášku spojenou s promítáním unikátních snímků.                   Bohumila Krupníková

Sobota 26. 4. 2008 od 20.00 h. -Tradiční pouťová zábava v areálu SK.

Sobota 3. 5. 2008 od 16.00 h.
MO KSČM v Brušperku zve na MÁJOVÉ ODPOLEDNE, které se koná v zahradní re-
stauraci Na Letné. Občerstvení zajištěno. Hraje hudba Mini Domino. V případě nepříz-
nivého počasí v sále restaurace.

VÝSTAVY v Národním domě v Brušperku
Výtvarné centrum Chagall v Národním domě v Brušperku Vás zve na výstavu umělec-
kých prací bývalých i současných žáků ZUŠ nazvanou „BRUŠPERSKÝ VÝTVARNÝ 
SALÓN“. Výstava potrvá do 21. 5. 2008.

Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spi-
sovatele. Součástí památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům.
Otevírací doba: Úterý až pátek 12.00–17.00 h., sobota 9.00–12.30 h., neděle 13.00–17.00 h.
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Stolní tenis – veteráni 
Dne 1. 3. 2008 se uskutečnil v Tišnové u Brna druhý turnaj veteránů a opět s rekordní účastí. 

Brušperští veteráni opět zabojovali a jejich umístění po 2. turnaji je následující:
60–64 let, účast 48
Oldřich Krupník  21.–23. místo
Josef Rychlík  27.–28. místo
65–69 let, účast 38
Zdeněk Bujnoch  12.–14. místo
Další turnaj proběhne 12. 4. 2008 v Havířově a pro příznivce malého míčku bližší informace 

na www.cmkv.cz.
Oldřich Krupník

Stolní tenis v Brušperku
Mistrovská utkání – výsledky
II. liga, skupina B - A družstvo:
Uherský Ostroh 1:10 – Josef Bystřičan 1, Petr Maršálek, Lukáš Krupník a Tomáš Van-

tuch.
Zlín 5:10 – Pavel Holáň 2,5, Lukáš Velebil 1,5, Jan Holáň 1 a Petr Maršálek.
Mittal Ostrava B 10:3 – Lukáš Velebil 3,5, Pavel Holáň 2,5, Josef Bystřičan 2 a Petr 

Maršálek 2.
MEZ Vsetín 10:5 – Pavel Holáň 4,5, Lukáš Velebil 2,5, Josef Bystřičan 2 a Jan Holáň 1.
Jeseník 7:10 – Lukáš Velebil 3,5, Pavel Holáň 2,5, Jan Holáň 1 a Petr Maršálek.
Naše A družstvo mužů je po odehrání těchto utkání na 7. místě tabulky z dvanácti celků. 

V posledním dvoukole hraje počátkem dubna v Hodoníně a Hustopečích. Je předpoklad zacho-
vání II. ligy pro Brušperk i pro další období.

Krajská soutěž - B družstvo: Studénka B 10:0, Nový Jičín B 8:10, Frýdlant B 9:9, Frenštát 
B 8:10, Paskov 8:10.

Okresní přebor – C družstvo: Metylovice 11:7, Čeladná 8:10, Skalice 8:10, Komorní 
Lhotka B 11:7.

Okresní soutěž I. třídy – D družstvo: Nerez FM 18:0, Jablunkov 16:2, TŽ Třinec C 10:8, 
Ropice B 10:8, Staré Město B 7:11.

Okresní soutěž III. třídy – E družstvo: Pstruží 10:8, Skalice B 10:8, Atom FM 7:11, Me-
tylovice C 11:7, Paskov D 15:3.

Okresní přebor žactva: Třinec 8:2, Paskov 6:4.
 
Zlepšující se podmínky
V nejbližším okolí našeho města se trvale zlepšují podmínky pro stolní tenis. Například 

žákům ZŠ ve Staré Vsi n. O. je umožněno v rámci kroužku hrát stolní tenis po vyučování na 
dvou stolech a někteří se již hlásí do našeho oddílu, aby mohli hrát i závodně. Rovněž ve Sta-

Informace ze sportu
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říči přešli ze studených prostor kulturního domu do tělocvičny ZŠ. Obdobně je tomu v Kopřiv-
nici, kde tamní oddíl přešel z nevyhovujících prostor zimního stadionu do tělocvičny ZŠ. Nový 
Jičín se zase může pochlubit překrásnou novou hernou výhradně pro stolní tenis. V Komorní 
Lhotce je v provozu nová sportovní hala, která má i stálou hernu stolního tenisu se třemi stoly. 
Dostavbou nové tělocvičny v Kozlovicích se výrazně zlepší podmínky pro stolní tenis tamního 
agilního oddílu, za který stále aktivně hraje i místní starosta. Ve Frenštátě p. R. přešli do stálé 
herny pro stolní tenis získané stavební úpravou ve zdejší průmyslové škole. V letošním roce 
získají v Palkovicích členové oddílu stolního tenisu, který dosud hrával pouze okresní soutěže, 
možnost trvalého tréninku na pěti stolech v dokončovaném sportovním areálu. Vyšších soutěží 
se v Palkovicích následně určitě dočkají.

Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol

SK Brušperk
Mistrovské zápasy – duben 2008:

Muži
So  5. 4.,  15:30 h.,  SK Brušperk – Dolní Lutyně
So  12. 4.,  15:30 h.,  Stonava – SK Brušperk (bus: 13:30 h.)
So  19. 4.,  15:30 h.,  Čeladná – SK Brušperk (bus: 13:45 h.)
So  26. 4.,  16:00 h.,  Stará Bělá – SK Brušperk (bus: 14:30 h.)
Dorost
Ne  6. 4.,  10:00 h.,  SK Brušperk – Frenštát p.R.
So  12. 4.,  9:15 h.,  Lok. Petrovice – SK Brušperk (bus: 7:15 h.)
Ne  20. 4.,  10:00 h.,  SK Brušperk – Petřvald u Karviné
Ne  27. 4.,  13:45 h.,  Bohumín – SK Brušperk (bus: 12:00 h., hřiště Skřečoň)
Žáci
So  5. 4.,  9:00 h. st., 10:45 h. ml.,  SK Brušperk – Ludgeřovice
Ne  13. 4.,  9:00 h. st., 10:45 h. ml.,  FC Ostrava-Jih B – SK Brušperk (bus: 7:45 h.)
So  19. 4.,  9:00 h. st., 10:45 h. ml.,  SK Brušperk – Staříč
Ne  27. 4.,  10:00 h. st., 11:45 h. ml.,  Stará Bělá – SK Brušperk

Přátelský zápas STARÉ GARDY: sobota 26. 4., 14:00 h., SK Brušperk – Řepiště

Zprávy SK Brušperk:
V sobotu 26. 4. 2008 se od 20.00 h. uskuteční v areálu travnatého hřiště tradiční pouťová • 
zábava.
Připomínáme všem občanům, že stále platí zákaz vstupu psů, jak na travnatou plochu, tak • 
do celého areálu travnatého hřiště. Vstup se psem je možný jen v době mistrovských zápasů 
a pouze na vodítku.
V případě dopravy autobusem na mistrovské zápasy mužů se bude vybírat od nečlenů SK • 
poplatek 30 Kč za jízdu autobusem.
Členské příspěvky pro rok 2008: hráči – 800 Kč, důchodci 200 Kč, členové SK: 300 Kč, • 
příspěvky je možno zaplatit u předsedy klubu – p. Zajace.
Internetové stránky SK Brušperk: http://sweb.cz/sk.brusperk

Za výbor SK Lukáš Makúch
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Škoda bike marathon
Přijďte otestovat svou kondici a změřit síly s tratí a soupeři při 1. ročníku ostravského 

ŠKODA BIKE marathonu 26. dubna 2008 v Brušperku.
Podmínky účasti: Každý účastník startuje na vlastní nebezpečí a za běžného silničního pro-

vozu. Mladší 18 let mohou startovat pouze s písemným souhlasem zákonného zástupce nebo 
v bezprostředním doprovodu dospělé osoby (týmy).

Kategorie:
60 km
muži narozeni do 1979 – do 29 let
muži narozeni 1978 – 1969    30 – 39 let
muži narozeni 1968 – 1959    40 – 49 let
muži narozeni 1958 a starší 50 let a více
ženy 
30 km
ZŠ TÝMY – 4 členné týmy – 3 žáci/žákyně z jedné školy s 1 dospělým (rodič, pedagog, stu-
dent)
SŠ TÝMY – 4 členné týmy složené ze žáků jedné školy
studenti VŠ, studentky VŠ
muži, ženy narozeni 1997 a starší 11 a více
6 km - rodiče s dětmi do 10 let, VČETNĚ SEDAČEK A VOZÍKŮ (alespoň jedno dítě musí 
být narozeno do roku 1997)

=> nesoutěžní

Startovné:
na 60 km trati

- startovné na osobu ve výši 100 Kč zaplacené do 18.4.
- startovné na osobu ve výši 150 Kč zaplacené 19.4. – 26.4.

na 30 km
- startovné na osobu ve výši 100 Kč zaplacené do 18. 4.

- startovné na osobu ve výši 150 Kč zaplacené 19. 4. – 26. 4.
Studenti VŠ, SŠ a ZŠ startovné na 30 km trati neplatí, pokud startují v kategorii pro VŠ, 

týmy SŠ a ZŠ.
na 6 km trati: - startovné zdarma

Způsob přihlášení:
1) OSOBNĚ: ve ski centru Madeja na ulici 28. října v Mariánských Horách
3) ON LINE na adrese: www.skodabike.cz
Přihlášky je možné kopírovat. Přihlášky na 60 km a 30 km trať budou on-line přijaty po při-

psání startovného na bankovní účet č.: 760235734/ 0600 s variabilním symbolem: rodné číslo 
startujícího, konstantním symbolem: 558, specifickým symbolem: 111. Přiřazování plateb 
k přihláškám probíhá podle rodného čísla, proto se musí shodovat. Přihláška podaná osobně 
bude přijata pouze se zaplacením startovného.

Přihlášky jsou také k dispozici v Informačním centru Brušperk.
Uzávěrka přihlášek: na 60 km, 30 km a 6 km trati do 18. 4. 2008 včetně. 
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Prezentace:
1) v pátek 25.4. mezi 16:00 – 22:00 Sportovní hala Brušperk
2) v sobotu 26.4. mezi 6:00 – 9:30 Sportovní hala Brušperk
Při prezentaci je nutné prokázat svoji totožnost – občanský průkaz, PAS, VŠ index.

Ceny:
 5 000 Kč  BONUS pro nejrychlejší čas na 60 km
 10 000 Kč  BONUS pro školu nejrychlejšího ZŠ TEAMU na 30 km
 10 000 Kč  BONUS pro školu nejrychlejšího SŠ TEAMU na 30 km
 5 000 Kč  BONUS pro nejrychlejšího studenta VŠ na 30 km
 5 000 Kč  BONUS pro nejrychlejší studentku VŠ na 30 km

Speciální cena je vypsána pro nejrychlejší/ho zaměstnance/kyni společností ŠKODA HOL-
DING, a. s., (ŠKODA POWER, a. s., ŠKODA TRANSPORTATION, s. r. o., ŠKODA 
ELECTRIC, a. s., ČKD VAGÓNKA, a. s., VÚKV, a. s., ŠKODA TVC, s. r. o.) na 60 km 
trati a na 30 km trati. 

Věcné ceny pro první tři místa v každé kategorii na 60 km a 30 km. 
V nesoutěžní kategorii na 6 km „Rodiče s dětmi“ všichni závodníci v cíli obdrží věcnou 

cenu. 
Oficiální výsledky budou zveřejněny do 24 hodin na www.skodabike.cz
Pořádá Ing. Libor Hrdina, 26. dubna 2008, 725 27 Ostrava,
tel.: 603251905, fax: 596935081, e-mail: ostrava@skodabike.cz.

Rozhovor měsíce
Milí čtenáři, dnes si budu povídat s Petrem Tůmou, tentokrát o horách, horské turistice, 

horolezeckých výstupech. Doplníme tak seznámení s činností horolezeckého oddílu MOUN-
TAIN.

Petře, kdy připravujete plán činnosti?
Vždy na konci kalendářního roku, abychom mohli každou akci řádně připravit a zajistit. 
Uskutečnili jste všechny plánované výstupy?
Mezi horolezci se říká, že se vám povede jen to, co vám hora dovolí. V roce 2007 jsme 

chtěli vystoupit na vrchol 4195 m vysoké hory Aletschhorn. Horolezecká příručka uvádí, že je 
tvrdým oříškem i pro zkušené horolezce a svým charakterem připomíná himálajské výstupy. 
Je horou opancéřovanou ledovci. Výstup na vrchol se nám pro špatné počasí nepovedl, ale 
chceme se znovu pokusit letos. Úspěšně jsme vloni zdolali výstupovou stěnu v oblasti Dach-
steinu zvanou Seewand a jednu z nejnáročnějších zajištěných cest v Rakousku zvanou HTL 
Steig. 

A nejvyšší vrchol Evropy…
Mont Blanc patřil mezi naše první alpské výstupy. Ve srovnání se zdoláváním kolmých stěn 

nebyl tak náročný. Vylezli jsme i na Matterhorn, o kterém se říká, že je nejkrásnější horou 
Alp. Slezli jsme i další alpské velikány, jako např. Dom, Eiger nebo 3. nejvyšší vrchol Evropy 
Nordend. Ten nás přesvědčil o pravdivosti přísloví „Těžko na cvičišti, lehko na bojišti“. Před 
výstupem jsme na ledovci nacvičovali pády do trhlin a jejich jištění. Při sestupu jeden z členů 
spadl do ledovcové trhliny a jen díky naší pečlivé přípravě vše dobře dopadlo. 

Máš z výstupů nějaký zajímavý zážitek?
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Mám zkušenost, že hory dovedou být krásné, ale i nemilosrdné. Zážitky jsou radostné 
i smutné. Nezapomenutelným zážitkem byla záchrana rakouské horolezkyně, která spadla do 
ledovcové trhliny. Velmi nepříjemným byl pro nás zimní přechod hřebene Velké Fatry, kde 
nás zastihla silná vichřice a dovolila nám jen posun v leže po břiše.

A zajímavá setkání?
Při výstupech se často setkáváme s Němci, Rakušany, Nizozemci, Slováky…
Ale já mám na mysli neobvyklá setkání…
Ta máme také. Za přechodu slovenských Tiesňav nám při pohledu na medvědí stopy v čers-

tvě napadaném sněhu a myšlence, že po stezce kráčel dospělý medvěd několik minut či sekund 
před námi, tuhla krev. Podobný pocit tísně a zároveň i štěstí jsme prožili při sestupu z vrcholu 
hory Dom. V místě, kterým jsme prošli před několika minutami, se ve výšce cca 3700 m.n.m. 
uvolnila mohutná lavina. Stačilo málo a smetla nás.

S jakými problémy se potýkáte?
Těší nás, že máme stále více příznivců, kteří se zúčastňují společných akcí. Bývá nás 30 

i více, a to je problémem při zajišťování ubytování. Míst s takovou ubytovací kapacitou je 
v současnosti málo. Nespíme v hotelích, ale horských chatách. Nijak nepřeháním, že to jsou 
často místa, o kterých platí, že tam lišky dávají dobrou noc. 

Petře, děkuji za rozhovor, přeji úspěšné a bezpečné výstupy na vrcholy Tater, Alp a milé 
zážitky. Děkuji i za pěkné fotografie z pobytu oddílu v horách ve vaší skříňce. Pro zájemce 
uvádím, že je umístěna na brušperském náměstí, dům čp. 26.

Připravila Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Přehled činnosti HO MOUNTAIN za rok 2007
Leden
- Prodloužený víkend ve Vysokých Tatrách, 3 členná výprava – výstup přes Malou Studenou 

Dolinu k Terryho chatě.
- Týdenní soustředění v Orlických horách (Říčky), 32 osob (z toho 12 dětí).
Únor
- Týdenní soustředění v Jeseníkách (Nové Losiny), 19 osob (z toho 4 děti).
Březen
- Přechod hlavního hřebene Velké Fatry na sněžnicích, návštěva Medvědí jeskyně, 4 osoby.
- Víkendový pobyt na Košařiskách, 30 osob (z toho 6 dětí). 
Duben
- Čištění, průzkum chodeb středověkého podzemí města Slavonice, 26 osob (z toho 7 dětí).
- Víkendový pobyt v Adršpašských skalách, mapování lezeckých cest.
Květen
- Přechod hřebene Jeseníků, 4 osoby
- Prodloužený víkend na Lúčanské Malé Fatře, 12 osob (z toho 3 děti).
- Prodloužený víkend v Rakousku v oblasti Dachsteinu, 7 účastníků.
Červen
- Víkendová výprava do pohoří Hohe Wand v Rakousku, 4 osoby.
Červenec
- 10 denní pobyt v Bernských Alpách ve Švýcarsku, 5 účastníků.
Srpen
- Prodloužený víkend v oblasti Suľovských skal na Slovensku.
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Září
- Prodloužený víkend v Rakousku v pohoří Vysoké Taury, 4 účastníci
- 10 denní výprava do Walliských Alp (Švýcarsko) – pokoření „krále evropských hor“ Mat-

terhornu, 4 osoby.
Říjen
- Prodloužený víkend v Rakousku v pohoří Vysoké Taury, 3 účastníci.
Listopad
- Relaxační víkend na jižní Moravě spojený s návštěvou vinného sklípku, 18 osob (z toho 4 

děti).
Prosinec
- Víkendová výroční schůze oddílu v Jeseníkách nedaleko Rejvízu, 17 osob (z toho 2 děti).
- Sněžnicový víkend v Oravských Beskydech, 3 osoby.
V přehledu naší činnosti uvádíme jen ty nejdůležitější akce. Při nich i při těch nejmenova-

ných se snažíme získat zkušenosti a fyzickou zdatnost pro vysokohorskou turistiku, lezení na 
cvičných a umělých stěnách, běžecké a sjezdové lyžování, skialpinismus, přechody na sněžni-
cích, ale i orientaci v přírodě, mapování lezeckých cest a podzemí.

Irena Tůmová

Z historie města
140 let od narození prvního starosty Sokola, učitele Josefa Kupky
Josef Kupka se narodil 25. dubna 1868 v Nákle u Olomouce. V roce 1888 přišel do Brušper-

ku, kde učil na obecné chlapecké škole. Rychle se zapojil do brušperského kulturního dění, po-
dílel se na hudebním vzdělání mládeže, věnoval se sportu, byl prvním brušperským cyklistou. 
Byl také určitou dobu členem a ředitelem Jednoty divadelních ochotníků, členem a náčelníkem 
1. čety hasičského sboru. Spolu s Josefem Benišem, Tomášem Winklerem a Čeňkem Kovářem 
stál u zrodu Tělocvičné jednoty Sokol v Brušperku. Na ustavující schůzi, která se konala 27. 
dubna 1891, byl zvolen prvním starostou Sokola. Vlastenecký vliv Sokola vyvolával nelibost 
mezi některými brušperskými občany. To později vedlo k tomu, že obecní rada města požádala 
okresní hejtmanství, aby byli učitelé, kteří jsou funkcionáři Sokola, přemístěni na jiná místa. 
Tento osud postihl také Josefa Kupku, který byl dokonce přeložen mimo místecký okres. V ro-
ce 1894 Brušperk opustil a stal se učitelem v Kvasicích na Kroměřížsku. V roce 1901 se stal 
správcem školy ve Velkých Těšanech, kde se projevil především jako dobrý hudebník. 

Mgr. Petr Juřák

Brušperské kalendárium
V dubnu 1933 byla dokončena instalace nového vodovodu v Brušperku. Voda byla vedena 

z 8 km vzdálených Palkovických hůrek do nově vystavěného vodojemu na Borošíně a odtud 
do města.

10. dubna 1948 se začal bourat dům čp. 6 na náměstí, aby mohlo dojít k jeho přestavbě.
18. a 19. dubna 1903 napadl téměř 1 m sněhu. Současně byla i vichřice, která způsobila 

velké škody. 
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23. a 24. dubna 1968 dosahovala venkovní teplota 29°C.
27., 30. dubna a 1. května 1958 byla v budově radnice otevřena výstava archiválií města 

Brušperka. Uspořádal ji Karel Špaček, o vhodnou instalaci archivního materiálu se postarali 
Jiří Viteker a Miloš Král.

28. dubna 1968 byly ukončeny klempířské práce na kostelní báni. Byly vyměněny poškoze-
né dřevěné části a celá báň pokryta novým měděným plechem. 

Připravil Mgr. Petr Juřák

Ze slovníku Brušperáka
ajerkoňak (Ajerkoňak maju ženske rady)   vaječný koňak
bantovať (Mama v nocy bantovała)   vyrušovat, budit
crbať (Stračena ma mało mlika, enem crba)  téct po kapkách
gechnuť (Jan do mě gechnuł ež sem se vyvratił) uhodit
jednake (Naši syncy maju jednake čapky)  stejné
kłocek (Kłocek sem uřnuł v lesě)   klacek, hůl
lemec (Lemec je mi mały)   límec
rozdivočeny (Pepa je dněska rozdivočeny)  rozčílený, rozrušený
teskłivy (Jenda byva teskłivy)   zádumčivý, smutný
vybłafať (Tonda musí všecko na sebe vybłafať) povědět, říct, prozradit

Připravil Mgr. Petr Juřák

Přijíždíme k Brušperku. Z každé strany nás vítá věž kostela!
Ve Vlastivědě moravské se o našem kostele a věži dočteme. Cituji: „...farní kostel sv. Jiří, 

jest 27 m 34 cm dlouhý a 10 m 43 cm široký. Jest to budova pevná, klenutá se štíhlou symetric-
ky provedenou věží nad hlavním vchodem do chrámu 43 m 61 cm vysokou.“

P. F. Pinkava o ní ve spise Brušperk a jeho okolí píše. Cituji: „Nad hlavním vchodem do 
kostela pne se štíhlá věž k nebesům, přechovávajíc tré libozvučných zvonů, hodiny; r. 1811 
stála jich oprava 13 zl. 31 kr., roku 1847 v prosinci dostaly nový ciferník a vysoko v povětrné 
výši tak zvaný umíráček. Jak z nápisu, kterýž dne 18. srpna 1869 u příležitosti bílení kostela 
v sínce na obmítce věže odkryt byl, zřejmo byla věž tato v rocích 1577 – 1580 nákladem celé 
obce vystavěna.“

Dále pak cituji z textu jen věty: ...„Brušperk k stavbě věže 200 zl. a Fryčovice 20 zl. věno-
vati musily... Schody věžové kladeny jsou r. 1765. Vrchol věže zdobí silně pozlacená hvězda 
a pod ní nalézá se jméno P. Marie taktéž silně pozlaceno – co větrník. R. 1757 dne 13. září jest 
od Bartošovského mistra Frant. Kellnera u příležitosti četných domácích i přespolních hostů, 
na věž vytaženo a tam upevněno. Oprava věže přísluší obci.“ Brigádníci, kteří při opravě věže 
v roce 1968 medailonek čistili, naměřili jeho šířku 90 cm.

Jak to vypadá uvnitř věže?
Vnitřek čtyřhranné věže vyplňuje dřevěné schodiště, do zvonice vede celkem 82 schodů. Do 

prvního podlaží vystoupíme po 24 schodech. Odtud můžeme vstoupit na chór k varhanům nebo 
po 26 schodech pokračovat do dalšího patra věže, ale už jen za doprovodu věžného. Z druhého 
podlaží se dostaneme na kostelní půdu. Své vysílače tu umístily brušperská televize, internet 

pokračování na str.21
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Brušperské proměny 
Přinášíme vám další pokračování brušperských proměn. Na horní fotografii je pohled ulicí 

Ke Svaté Vodě od kaple Sedmibolestné Panny Marie směrem k centru města v době první re-
publiky, na spodní fotografii je záběr ze začátku února letošního roku. A jak se místo za dobu 
cca 80 let změnilo? Došlo k zástavbě polí rodinnými domky, které lemují tuto ulici, přibyly 
sloupy elektrického vedení a pouličního osvětlení, vymizela část aleje podél ulice ke kapli. 
Změnila se také povrchová úprava ulice – sypaný povrch vystřídal asfalt.

Mgr. Petr Juřák
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a tři telefonní společnosti – O2T, T- Mobile, Vodafone. Antény jsou na věži kostela. 
Ve druhém podlaží byla při generální opravě kostela umístěna skříň s hodinovým strojem. 

Bílé ciferníky umístěné na konci zděné věže ukazují čas. Instalaci nových hodin zajišťoval 
v roce 1968 náš rodák ing. Miloš Baar st. Hodiny jsou poháněny elektricky.

Celý prostor věže je tmavý a ponurý. Šikmé schodiště vede po jejím obvodu. Výstup je ná-
ročnější. Celá konstrukce je dřevěná. Do dalšího podlaží vede 16 schodů. Veliká skříň, která 
je tu umístěna, ukrývá hodinový stroj starých hodin. Péče o jejich chod - ruční natahování, 
byla součástí práce zvoníka.

Ciferníky hodin byly umístěny pod okny zvonice, do které vede z podlaží dalších 16 schodů. 
K umíráčku musíme po žebřících – celkem 47 příček.

Děkuji p. Jiřímu Kozákovi za doprovod na věž a spočítání schodů. Každým rokem jsem se 
svými žáky vystupovala do zvonice. Prohlídka a pohled do okolí se jim líbily. Nikdy jsem však 
schody nespočítala.

Připravila Mgr. Jaroslava Neuwirthová

100 let paní Marie Zezulkové
Paní Marie Zezulková, která bydlí od roku 2003 v Domově pro seniory Ondáš v Brušperku, 

oslavila první jarní den své sté narozeniny. Pochází ze sousední Staré Vsi, kde vyrůstala v ro-
dině společně se sedmi bratry. Svůj manželský a rodinný život prožila v Krmelíně.

100 let v životě člověka je velká událost, o které je třeba se zmínit.
Paní Zezulkovou jsem v jejím nynějším domově našla v dílně, kde tráví každý den ve společ-

nosti dalších obyvatel, kteří vyplňují svůj čas ruční prací. Seděla na vozíčku u stolu a navíjela 
vlnu k výrobě bambulek. Stěžovala si, že má slabé brýle a trochu hůř slyší, nicméně jsem se 
dověděla, že celý svůj aktivní život prožila prací na poli, kde v mládí pracovala u sedláka, po 
provdání pak v zahradnictví v tehdejším JZD a doma prací kolem domku a malého hospodář-
ství. Vychovala dvě dcery a ty si, jako v pohádce, vzaly za muže dva bratry a všichni bydleli 
v Krmelíně, kde na ně mohla spokojeně dohlížet. Dcera paní Zezulkové mi prozradila, že ma-
minka pěkně a ráda pletla, háčkovala záclony a vyšívala a že si dodnes schovává kroj vyšitý její 
rukou. Samozřejmě má i vnoučata a pravnoučata, která ji pravidelně v Brušperku navštěvují 
a její rod pokračuje prapravnučkou Barborkou a prapravnukem Matějem.

V brušperském domově je paní Zezulková spokojená, nic ji tady nechybí, jídlo jí chutná, 
setřičky ji obletují, oslovují ji naše babi a jsou vždy připraveny splnit její přání, aby se jí tu 
pořád líbilo.

K tak významným narozeninám přišli kromě rodinných příslušníků paní Zezulkové popřát 
starosta Brušperka a Krmelína, zástupci pro občanské záležitosti a klubu seniorů z obou obcí 
a paní z okresní správy sociálního zabezpečení z Frýdku-Místku předala oslavenkyni blahopřá-
ní od ministra práce a sociálních věcí Petra Nečase.

Když jsme se loučili, říkala jsem paní Zezulkové, že je určitě ráda, že přišlo tolik gratulantů.
Odpověděla mi. No, co naděláte.

Děkuji za milé povídání a za to, že jsem mohla být na tak výjimečné oslavě.
Ludmila Ranochová

Různé

Přijíždíme k Brušperku... pokračování ze str. 19
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Po úspěšném „Vánočním jarmarku“ s výrobky našich občanek, uspořádala v sobotu 
15. března 2008 kulturní komise stejně úspěšný „VELIKONOČNÍ JARMARK“. Na-

bídka byla pestrá – drátkování, zdobení kraslic, paličkování, ozdoby z modelářské hlíny, slané 
pečivo, perníčky a pletení tatarů z vrbového proutí.

Své výrobky vystavovaly a práci předvedly: p. D. Kubinová, Mgr. K. Kopcová, p. M. Buj-
nochová, L. Jurčíková a rodina Koblížkova z Brušperka, p. S. Vinklerová s dcerou, p. M. Pin-
kavová a p. Mičaňiková z Fryčovic, p. L. Londinová s vnučkou z Trnávky.

Všem děkujeme za to, že přijali naše pozvání a přispěli tak k dobrému prožití svátečních 
velikonočních dnů.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Českou amatérskou kulturu na Těšínsku dělají i Brušperští
Ve stanovách Lašanu je zakotveno nejen šíření sborového zpěvu, ale i pořádání kulturně-

společenských akcí, přednášek a besed na jakékoli téma. Zadání „jakékoli téma“ přesně odpo-
vídalo i názvu besedy s brušperským rodákem panem Mgr. Pavlem Ruskem. Pan Rusek žije již 
více jak 60 let v Českém Těšíně a 22. února 2008 přijal naše pozvání k veřejné besedě. 

Jeho životní láskou a koníčkem číslo jedna se stala mineralogie. Kvůli své sbírce, která ob-
sahuje na deset tisíc exponátů a patří tak k jedněm z největších v České republice, si dokonce 
pořídil chalupu. Některé ze svých „úlovků“ účastníkům besedy ukázal. Mohli si prohlédnout 
i unikátní chalcedon ve tvaru trojúhelníku, který se mimo ČR vyskytuje ještě v Uruguayi. 
Velkou část svého života věnoval a stále věnuje pan Rusek hudbě. Vedl řadu sborů, například 
Slezan Český Těšín nebo Slezan Mosty u Jablunkova. Své celoživotní dílo - Sborník více jak 
500 úprav skladeb věnoval také nám. Pan Rusek je nesmírně vitální člověk, dokazuje to 35 od-
znaků a ocenění, které mu byly uděleny při nejrůznějších příležitostech.

Setkání v sále Národního domu bylo velice obohacující. Z některých slov našeho milého 
hosta zazněl také smutek a nostalgie nad stavem české kultury na Těšínsku. A právě k jejímu 
povznesení slouží i Těšínský vokální festival, letos na podzim se bude konat již jeho 35. roč-
ník. K rozvoji české kultury a presentaci našeho města v českém pohraničí přispěje tedy 
i náš pěvecký sbor, neboť byl ke spoluúčinkování na tomto festivalu 25. října 2008 pozván.
A co chystáme? První z koncertů, na který si nás můžete přijít poslechnout, se bude konat 
8. května v 16 hodin. Už tradiční Zpívání pod podloubím bude letos obohaceno o vzácné 
hosty. Pozvání zazpívat si v úžasné akustice přijal soubor Catena Musica z Frýdku-Místku 
a Pěvecký sbor ZUŠ Brušperk. O den později, tedy 9. května, bude Smíšený pěvecký sbor 
Lašan Brušperk zpívat na arkádách staroveského renesančního zámku. A ještě v květnu snad 
potěšíme svým zpěvem brušperské seniory. V sobotu 1. června se po delší době opět chystáme 
zúčastnit festivalu Slezský trojok 2008, který se v letošním roce koná v Karviné.

Vrcholem letní části sezóny bude druhý ročník přehlídky Brušperk zpívá 2008. Také na 
tento ročník jsme pozvali řadu zajímavých hostů. Vystoupí mimo jiné mažoretky z Brušperka, 
děti ze školní družiny, hudební skupina Marka Nesita, studentka Janáčkovy konzervatoře 
v Ostravě Jana Plachetková a samozřejmě Lašan. A nakonec malé překvapení. Naše přehlídka 
získá letos mezinárodní charakter. Pozvání přijal slovenský akordeonový orchestr Amandolo 
ze ZUŠ Dolný Kubín. Snad nám bude 14. června letošního roku počasí přát více. Tak přijďte! 
Těšíme se na Vás!

Magda Frištenská, Sdružení a SPS Lašan Brušperk



Brušperský zpravodaj 23

Dodatek k minulému číslu
V obrazové příloze minulého Brušperského zpravodaje jsou vyfotografováni a vyjmenováni 

úspěšní žáci družstva naší základní školy, které vyhrálo 3. ročník Beskydského poháru ve 
sjezdovém lyžování, k čemuž jim tímto ještě dodatečně srdečně blahopřeji. Na jedné z foto-
grafií pózují s nějakými dvěma muži, o nichž jsem v textu marně hledala nějakou zmínku.

Pro méně pozorné čtenáře alespoň se zpožděním uvádím, že děti měly možnost se při této 
příležitosti setkat a vyfotografovat s pravděpodobně pozvanými patrony Beskydského poháru, 
významnými činiteli našeho Moravskoslezského kraje, jeho hejtmanem E. Tošenovským a se-
nátorem F. Kopeckým. Setkání s nimi může být pro děti neobvyklým zážitkem, na který lze 
celý život vzpomínat. Ing. František Kopecký je navíc rodákem města Brušperka, kde má své 
příbuzné, ale kde jej potkat není jednoduché.

Proto by měl náš dík patřit i těmto dvěma pánům - Tošenovskému a Kopeckému, kteří si ve 
svém nabitém programu našli čas mezi mladé lyžaře přijít a zaštítit sportovní akci, ve které 
brušperští žáci svou školu tak úspěšně reprezentovali.                              Lenka Konkolová

Rok 2007 - Ohlédnutí za „rybářskýma děckama“
Sportovní rybolov má v České republice mezi dětmi a mládeží velkou tradici. Za desítky 

let byly v rámci rybářských kroužků vychovány tisíce mladých rybářů, i talentů, kteří s vel-
kými úspěchy reprezentovali naši vlast v zahraničí. Což je ve sdělovacích prostředcích málo 
uváděno. Rybářský sport děti a mládeže chápeme jako zájem, který může vyplnit jejich volný 
čas. Také hraje důležitou roli v realizaci dítěte, které při něm zažívá opojné chvíle vítězství 
nad ulovenou rybou, ale i hořkost porážky, či rozzářené oči při úspěchu v soutěži. Stejně jako 
v ostatních i v naší organizaci se potýkáme s nedostatkem mládeže ve svých řadách. Někdo 
může namítnout, že to nevadí a i bez nich je u vody dost lidí. Ale opak je pravdou. Sami 
bychom měli mít zájem o zkvalitňování členské základny. Co se týká naší organizace, může-
me být zatím klidní, i když se i u nás projevují tzv. slabé ročníky, což samozřejmě ukazuje 
docházka do kroužku mládeže při MO. Naši mládež se nám daří vychovávat. Důkazem je to, 
že nechodí k vodě jen pro maso, ale hledají tam chvíle odpočinku a relaxace, což je v dnešní 
uspěchané době více potřebné.

Nyní se vrátím k přímé činnosti kroužku. Do kroužku v Brušperku a Staré Vsi n. O. dochází 
dohromady 23 dětí. Můj názor je ten, že při počtu 40 registrovaných dětí je toto číslo malé 
už proto, že oba vedoucí se opravdu snaží o kvalitní výuku a předávání informací jakékoliv 
rybolovné techniky, ať už položené, plavané, muškaření, či přívlače. Seznamují je s výrobou 
splávků, třpytek, woblerů. Jako každoročně jsme na jaře r. 2007 pořádali místní kolo ZLATÉ 
UDICE MLÁDEŽE. Dobrou úroveň mohou potvrdit rodiče, kteří se v hojné míře přišli na 
své ratolesti podívat. Loni se nám také podařilo uskutečnit „Podzimní chytání“ pro všechny 
děti rybářského kroužku. Nebylo by mi odpuštěno, kdybych se nezmínil o dlouholeté tradiční 
aktivitě, kterou je úklidová brigáda pro čistotu břehů našich vod.

Na závěr bych chtěl poděkovat VŠEM SPONZORŮM, bez kterých bychom si těžko naše 
akce pro děti organizovali.                                          Vedoucí mládeže Zbyněk Kratochvíl

Ročník 1954 má 54.
Neformální sraz bez fraků, lodiček a toalet bude v Pastevníku 21. 6. 2008. Hlaste se 

do 10. 6.2008 na telefon 607 640 343. Díky Stáňa Beilová.
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KČT Brušperk
Sobota 12. dubna 2008 - JARNÍ TULÁČEK
10. ročník turistického pochodu pro širokou veřejnost
Sraz: v 9.15 – 9.30 h., restaurace „U Ládi“
V 9.30 h hromadný odchod směr sv. Marek.
Trasa: Brušperk – Březiny – Stará Ves – Krmelín – Obecní les – Brušperk
Startovné: 10 Kč, 5 Kč děti
20 kilometrová trasa vede jarní přírodou Brušperka a blízkého okolí. Každý účastník dostane 
pamětní list s pamětním razítkem. Plánovaný cíl okolo 16.00 – 17.00 hodiny je v restauraci 

„U Tochy“. Trasa je vhodná i pro rodinu s dětmi a tempo udává poslední účastník. Trasu si 
každý účastník může dle potřeby zkrátit (Stará Ves, Krmelín – odtud přejet linkovým autobu-
sem do Brušperku). Účast na akci je na vlastní nebezpečí. Akce se koná za každého počasí. 

Sobota 19. dubna 2008 - GRUŇ
V rámci plnění odznaku Mont Blanc
Sraz: v 6.40 h., zastávka Brušperk, Střed
Trasa: Bílá – Gruň – Švarná Hanka – Černá Ostravice - Bílá
Délka trasy: cca 17 km. Obtížnost: středně těžká trasa
Doprava: cca 100 Kč. Návrat: mezi 16.00–17.00 h. Vede: František Hrubeš

Autobusový zájezd
KČT pořádá pro širokou veřejnost AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD. Tentokrát navštívíme Jese-

níky, okolí Velkého Kotle. Zájezd se uskuteční v sobotu 31. května 2008. Pro zájemce jsou 
připraveny 3 trasy o délkách: 15,16 a 22 km. Cena: 290 Kč. Závazné přihlášky do 20. květ-
na 2008 na adrese: Jaromír Duda, Gruntovní 977, popř. na kterékoliv akci klubu u činitelů 
KČT. 

Na akce jsou srdečně zváni i nečleni KČT Brušperk. Účast na akcích je na vlastní nebezpečí. 
Délka trasy, doprava, obtížnost a návrat jsou pouze orientační informace, bez záruky. Každá 
akce bude aktualizována ve skříňce na zastávce Brušperk, Střed a na internetu. Bližší infor-
mace: Jaromír Vávra, tel.: 774 868 773, Borošínská 667, Lukáš Makúch, tel.: 603 820 191, 
Zahradní 907, František Hrubeš, tel.: 732 317 868, Ševčíkova 379, Stará Ves n. O.

Lukáš Makúch

Z Lašského společenství, o.s. a Lašské univerzity libovolného věku 
Přednášky

1. dubna v 18.00 h. Národní dům Brušperk - Ing. Jaroslav Pávek - Divokým Ujgurstánem
22. dubna v 18.00 h. Národní dům Brušperk – Bodyho kabinet. Ing. Václav Ranocha – 
I v holubaření se dá stát mistrem ČR. Volné povídání o holubářství a soutěžích s mistrem ČR.

 
Kabinet modelingový a Butik SačeVerSače pořádá modelingový a prodejní workshop 

MÓDA A MODELKA RADOSTNÉHO SVĚTA.
Šance pro dívky, které si chtějí zkusit modeling a také možnost nafotit své prvé fotky a hned 
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večer vystoupit na módní přehlídce.
Sobota 12. dubna Národní dům Brušperk
9.00 h. - Casting na modelky a fotomodelky 
14.00 h. - Nácvik choreografie pro večerní módní přehlídku 
18.00 h. - Módní přehlídka – Jaro a léto - na níž vystoupí vybrané modelky.
Doprovázeno prodejem výrobků firmy Jaal – Móda pro mladé. Přihlášky – viz INFORMA-

CE.
Kabinet informatiky nabízí S počítačem snadno, lehce, rychle a levně. Vhodné pro matky 

na mateřské, nezaměstnané, důchodce a firmy, které chtějí zvýšit úroveň své administrativní 
práce.

Kabinet matematického modelování rozjel kurz Vysokoškolské matematiky. Vhodné pro 
vysokoškoláky, které odradila matematika, a přesto ji potřebují.

Otázka na radostu!
Co je to otevřený adaptivní výukový systém? Je to trochu náročnější k vysvětlení, ale řek-

něme si, co je to otevřený kurz. Do otevřeného kurzu, který probíhá, se dá vstoupit i během 
roku, anebo že kurz začne třeba právě tehdy, když se najde dostatečný počet zájemců, třeba 
23. dubna. Navíc se dají změnit osnovy dle zájmu. To jsou ty základní prvky otevřeného 
a adaptivního vzdělávání.

Pozvání na brušperskou pouť!
Přijďte se podívat na tradiční stánek Lašského společenství, o.s. „U MAWISáka“ na 

brušperské pouti! 
Informace RNDr. Milan Konečný, 776683659, konecny@lassko.cz, www.mawis.cz, 

www.lassko.cz, kanceláře LS, o. s. na ZŠ Brušperk , hlavní budova LS, o. s. K Náměstí 
č. 500, 739 44 Brušperk.

Vysílání LOCAL TV Brušperk 
 7.30 –  8.30 h.  Vysílání z předešlého týdne
 16.00 –  16.30 h.  Infotext MěÚ Brušperk
 16.30 –  17.20 h.  Aktuální vysílání
 17.20 –  18.00 h.  Infotext MěÚ Brušperk

Ceník komerční inzerce
v Brušperském zpravodaji
1/4 stránky, černobíle 180 Kč
1/2 stránky, černobíle 270 Kč
1 stránka, černobíle 500 Kč
řádková inzerce 20 Kč/řádek

Kocourek Josef
Vám nabízí

- čištění koberců a sedacích souprav
- půjčování strojů Kärcher 

- mytí oken
- úklidové práce i na stálo

Mobil: 606 363 300 nebo 596 713 871
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když se chcete
dostat domů ...

SX 4 - čtyřkolka pro všechny
od 299.900 Kč

VITARA od 649.900 Kč
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SERVIS A PRODEJ VÝPOČETNÍ TECHNIKY 
A PŘÍSLUŠENSTVÍ

prod• ej, montáž a instalace počítačů a notebooků, záruční a pozáruční servis 
opravy monitorů, LCD, tiskáren, snímačů čárového kódu a dalšího příslušenství• 
drobné opravy audio a videotechniky (televize, videa, věže apod.)• 
prodej spotřebního materiálu (pásky, cartridge a tonery do tiskáren, etikety do • 
kleští, papírové kotoučky do pokladen, TTR pásky...)
zabezpečovací technika• 
elektrorevize• 
tvorba www stránek• 

www.eshop.pocitacebrusperk.cz
www.pocitacebrusperk.cz
Telefon: +420 724 88 99 00
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RESTAURACE VALAŠKA
K Svaté vodě 503
739 44 Brušperk

Telefon 558 666 969

4. – 6. 4. 2008
DNY „PAŠÍKOVÝCH SPECIALIT“
( Jelítka, jitrnice, ovárek, gulášek, uzené žebírka a jiné dobroty)

PRO GURMÁNY ŽABÍ STEHÝNKA.

Otevřeno denně. 
Denní menu á 60 Kč.

Srdečně zvou Martin Šlosarčík a Lukáš Palánek.
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KLEMPÍŘSTVÍ - 
POKRÝVAČSTVÍ

-  pokládka rovných i šikmých 
střešních krytin

-  demontáž starých střešních krytin
-  nástřik půdních prostor proti 

škůdcům
-  výroba a montáž klempířských 

střešních prvků
-  nátěry plechových střech a oka-

pových systémů
-  montáž střešních oken
-  nákup a dovoz materiálu za 

zvýhodněné ceny
-  montáž hromosvodu + revize

Porovnejte naše ceny s jinými.
Dohodnutou cenu nenavyšujeme.

Zdarma zhotovení cenové nabídky.
Telefon: 775 21 09 70

www.pokryvacstvi-chrastina.wz.cz
email: ChrastinaR@seznam.cz

Dům dětí a mládeže Vratimov pořádá 

LETNÍ DĚTSKÝ TÁBOR
V LUKAVCI U FULNEKU 

pro děti od 8 do 15 let

Termín: 16 – 29. 8. 2008
Cena: 3100 Kč

V ceně: 5× denně strava, pitný režim po 
celý den, doprava, pojištění, ubytování, 

program...

Personální zabezpečení: Socha, Heda, 
Áďa, Myšec, Marťa, Hanča, Danča, 

Oskar, Kuba, Iveta, atd.

Bližší informace na tel. č.: 596 732 333, 
596 733 988. 

Hlavní vedoucí p. Socha
tel. č.: 603 440 629

VORWERK
• Nabízím bezplatnou 

kontrolu a vyčištění 
vysavače Vorwerk

• Bezplatnou objednávku 
spotřebního materiálu

• Předvedení nového systému

• Suchá metoda čištění 
koberců, sedaček a matrací

Kontakt: 777 574 728

TRUHLÁŘSTVÍ 
Petr Halašta 

Brušperk 
 Krmelínská 345  

  
 

www.truhlarstvihalasta.vyrobce.cz 

mobil: 607 814 759 
telefon-fax: 558 666 131 

Zakázková výroba nábytku, 
výrobků zahradní architektury a stavebně 
truhlářských výrobků ▪ kompletní zhotovení    
 zakázky včetně návrhu, dopravy a montáže 

 
pujcovnaponorek@seznam.cz 
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Realitní a stavební společnost APOLLO s. r. o. 
 
Na Obvodu 1085/37 Ostrava-Vítkovice 703 00 
Tel: 596 762 130  Fax: 596 762 130   Mobil: 777 888 826 
IČ: 27778428   DIČ: CZ 2777842 
e – mail: info@rkapollo.cz 
www.rkapollo.cz  
  
 

 
Pro zákazníky nabízíme: 

- rekonstrukce koupelen, RD, bytů, kanceláří aj. – vše na klíč 
- zednické a obkladačské práce 
- natěračské a malířské práce 
- zhotovení přípojek kanalizací včetně výkopů 
- kladení zámkové dlažby 
- vodoinstalatérské práce – výměny rozvodů a opravy 
- topenářské práce – výměny rozvodů a opravy 
- stavby srubových domů, pergol a zahradního nábytku z masivu 
- podlahářské práce – všechny typy podlahových krytin 
- výkopové práce 
- vyklízecí práce 
- dekontaminace objektů po požárech a uvedení do původního stavu 
- PRODEJ NEMOVITOSTÍ – zajištění klienta a vyřízení všech formalit 
- PROVÁDĚNÍ ZATEPLENÍ DOMŮ A VÝMĚNY OKEN 

 
Konzultace s klientem, vyměření, zhotovení cenové nabídky ZDARMA! 

 
 
KONTAKTUJTE NÁS NA t. č. 777 888 826 
 

Těšíme se na spolupráci 
      

                                                                                                                 

Vydává město Brušperk. Vychází v nákladu 1500 kusů. Zpravodaj také najdete na internetových 
stránkách www.brusperk-mesto.cz. Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, 

e-mail: infobrusperk@iol.cz. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366. Uzávěrka 
příštího čísla je 18. 4. 2008. Příspěvky, které jsou dodány po termínu, nebudou zveřejněny.
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